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令和７ 年度採用　 高等学校　 工業（ 機械系）

教科（ 科目） 受験番号

工業（ 機械系）

1 　 次の設問（ １ ） ～（ １ ０ ） について答えよ 。

（ １ ）　 プラ イ ヤと し て 最も 適切な も のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は

１ １ 。

① ②

③ ④

⑤

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。
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（ ２ ）　 次の図で表さ れる 抵抗［ Ω］ の値と し て最も 適切なも のを ， 次の①～⑤の中から

一つ選べ。 解答番号は１ ２ 。
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①　 １ ０［ Ω］　 　 　 　 ②　 ５ ０［ Ω］　 　 　 　 ③　 １ ０ ０［ Ω］

④　 １ ２ ０［ Ω］　 　 　 ⑤　 １ ５ ０［ Ω］

（ ３ ）　 次の写真は容量を 測定する 器具である 。 名称と し て最も 適切なも のを ， 次の①～

⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ３ 。

①　 メ ス シリ ン ダー　 　 　 ②　 ピ ペッ ト 　 　 　 ③　 メ ス フ ラ ス コ

④　 メ ート ルグラ ス 　 　 　 ⑤　 ビ ュ レ ッ ト

著作権保護の
観点により、
掲載いたしま
せん。



－ 3 －

（ ４ ）　 20 ｋ ｍ／ｈ を［ ｍ／ｓ ］ の単位に換算し た値と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤

の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ４ 。

①　 ３ .４［ ｍ／ｓ ］　 　 　 　  ②　 ５ .６［ ｍ／ｓ ］　 　 　 　 ③　 ７ .２［ ｍ／ｓ ］

④　 １ ２ .０［ ｍ／ｓ ］　 　 　  ⑤　 ２ ０ .０［ ｍ／ｓ ］

（ ５ ）　 下左図の物体を 第三角法を 用いて図面にし た。 こ の中で誤っているものを ， 次の

①～⑤の中から 一つ選べ。 ただし ， 矢印の向き から 見た図を 正面図と する 。 解答番

号は１ ５ 。

平面図

左側面図 右側面図正面図

下面図

背面図

①　 左側面図　 　 　 ②　 右側面図　 　 　 ③　 背面図　 　 　 ④　 平面図

⑤　 下面図

著作権保護の観点により、掲載いたしません。



－ 4 －

（ ６ ）　 下図は，ノ ギス を用いてある 物体の厚さ を測定し たと き の結果である 。測定値［ ｍｍ］

と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ６ 。

一致し た目盛

①　 20.25　 　 　 ②　 21.20　 　 　 ③　 24.50　 　 　 ④　 25.00　 　 　 ⑤　 39.26

（ ７ ）　 コ ン ピ ュ ータ の機能を 強制的に制限し て， それを 解除する ために代金を 要求する

も のを 何と いう か。 最も 適切なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は

１ ７ 。

①　 フ ァ イ アウ ォ ール　 　 　 ②　 ラ ンサム ウ ェ ア　 　 　 ③　 ス パイ ウ ェ ア

④　 フ ィ ッ シン グ　 　 　 　 　 ⑤　 ハッ カー

（ ８ ）　 ２ 進数の（ １ ０ １ ０ ）2 を １ ０ 進数に変換し たと き の値と し て 最も 適切な も のを，

次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ８ 。

①　 １ ０ 　 　 ②　 １ １ 　 　 ③　 １ ２ 　 　 ④　 １ ４ 　 　 ⑤　 １ ５

著作権保護の観点により、掲載いたしません。



－ 5 －

（ ９ ）　 次の論理回路の真理値表と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。

解答番号は１ ９ 。

A

B
F

①　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　  ②　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　  ③

入力 出力 入力 出力 入力 出力

A B F A B F A B F

０ ０ １ ０ ０ ０ ０ ０ １

０ １ １ ０ １ ０ ０ １ １

１ ０ ０ １ ０ ０ １ ０ １

１ １ ０ １ １ １ １ １ ０

④　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　  ⑤

入力 出力 入力 出力

A B F A B F

０ ０ ０ ０ ０ １

０ １ １ ０ １ ０

１ ０ １ １ ０ ０

１ １ １ １ １ １
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（ １ ０ ）　 次の流れ図において出力さ れる 数値と し て最も 適切なも のを ， 次の①～⑤の中

から 一つ選べ。 解答番号は２ ０ 。

はじ め

おわり

変数の型宣言
N,S は整数型

S の出力

S←S＋N

S←0

N←1

N←N＋1

N ＞4

Yes

No

①　 ７ 　 　 ②　 ９ 　 　 ③　 １ ０ 　 　 ④　 １ ５ 　 　 ⑤　 ２ ０
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２ 　 次の設問（ １ ） ～（ １ ０ ） について答えよ 。

（ １ ）　 下図のよ う に， ＯＢ のなす角がＸ 軸と ３ ０ °である と き ， つり 合う 力の大き さ F［ Ｎ ］

と し て最も 適切なも のを，次の①～⑤の中から 一つ選べ。 ただし ，sin ３ ０ °= ０ .５ ０ ，

cos ３ ０ °= ０ .８ ７ ， tan ３ ０ °= ０ .５ ８ と し て計算せよ 。 解答番号は２ １ 。

200Ｎ Ａ

Ｘ
Ｏ 30°

2
0
0
m

m

250mm
Ｂ

F

Ｙ

①　 ９ ５［ Ｎ ］　 　 　 　 ②　 １ ０ ０［ Ｎ ］　 　 　 　 ③　 １ ６ ０［ Ｎ ］

④　 １ ７ ４［ Ｎ ］　 　 　 ⑤　 １ ８ ０［ Ｎ ］

（ ２ ）　 下図のよ う に， ２ ０ ０ Ｎ の力で点Ａ に力を 加えて， ６ ０ ０ Ｎ の重力を 点Ｂ で支え

る ために長さ ２ ｍのてこ を 使う と き ， 支点 O ま での距離 b［ ｍｍ］ と し て最も 適切

なも のを ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ２ 。

b a

600N

200N

2m

Ｂ Ｏ Ａ

①　 ２ ０ ０［ ｍｍ］　 　 　 ②　 ３ ３ ３［ ｍｍ］　 　 　 ③　 ４ ０ ０［ ｍｍ］

④　 ５ ０ ０［ ｍｍ］　 　 　 ⑤　 ６ ６ ７［ ｍｍ］

著作権保護の観点により、
掲載いたしません。
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（ ３ ）　 下図のよ う に， 質量１ ０ ｋ ｇ の物体が， 傾角３ ０ °の斜面を 滑り おり ている 。 動摩

擦係数が０ .１ のと き ， 斜面と 平行に物体に作用する 力 F［ Ｎ ］ と し て最も 適切な

も のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 ただし ， sin ３ ０ °= ０ .５ ０ ， cos ３ ０ °=

０ .８ ７ ， tan ３ ０ °= ０ .５ ８ ， 重力加速度ｇ = ９ ．８ m ／ s
2
と し て計算せよ 。 解答

番号は２ ３ 。

30°

F

10kg

①　 ８ .５［ Ｎ ］　 　 　 　 ②　 １ ５ .４［ Ｎ ］　 　 　 　 ③　 ３ ５ .２［ Ｎ ］

④　 ４ ０ .５［ Ｎ ］　 　 　 ⑤　 ４ ９ .０［ Ｎ ］

（ ４ ）　 下図のよ う なはり において， 点Ａ から １ ０ ０ ０ ｍ ｍ の断面Ｘ における 曲げモーメ

ン ト ［ Ｎ ・ ｍ ｍ］ と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番

号は２ ４ 。

1000m m

2000m m

A

Ｘ

B

RA

150N
100N50N

500m m

正の場合
（ はり が
下側に凸）

負の場合
（ はり が
上側に凸）

600m m 600m m 300m m

RB

X

X

＋

－

①　 ６ ０ ×１ ０ ３［ Ｎ ・ ｍｍ］　 　 　 ②　 ６ ５ ×１ ０ ３［ Ｎ ・ ｍｍ］

③　 ７ ０ ×１ ０
３
［ Ｎ ・ ｍｍ］　 　 　 ④　 ７ ５ ×１ ０

３
［ Ｎ ・ ｍｍ］

⑤　 ８ ０ ×１ ０ ３［ Ｎ ・ ｍｍ］

（ ５ ）　 モジュ ール３ ｍ ｍ ， 歯数３ ０ と ７ ０ の１ 組の標準平歯車の中心距離［ ｍ ｍ ］ と し

て最も 適切なも のを ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ５ 。

①　 １ ２ ０［ ｍｍ］　 　 　 ②　 １ ５ ０［ ｍｍ］　 　 　 ③　 ２ １ ０［ ｍｍ］

④　 ２ ５ ０［ ｍｍ］　 　 　 ⑤　 ３ ０ ０［ ｍｍ］
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（ ６ ）　 焼なら し の説明と し て最も 適切なも のを ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番

号は２ ６ 。

①　 鋼を 適切な温度に加熱し ， その温度に保持し たのちに徐冷する 操作である 。

②　 一様なオース テナイ ト 組織にし てから 空冷する 操作である 。

③　 炭素鋼を硬化さ せ， 強さ を 増大さ せる 目的である 。

④　 焼入れし た鋼に靱性を回復さ せる 目的である 。

⑤　 内部応力を 除いたり ， 被削性を 向上さ せたり ， 冷間加工性を 改善し たり する 目的

である 。

（ ７ ）　 ジュ ラ ルミ ン の種類を 表すも のと し て最も 適切なも のを ， 次の①～⑤の中から 一

つ選べ。 解答番号は２ ７ 。

①　 Ａ ｌ -Ｍｇ 系　 　 　 ②　 Ａ ｌ -Ｓ ｉ 系　 　 　 ③　 Ａ ｌ -Ｃ ｕ -Ｍｇ 系

④　 Ｃ ｕ -Ｓ ｎ 系　 　 　 ⑤　 Ｎ ｉ -Ｃ ｕ 系

（ ８ ）　 従来の工具材料である 鋼や超硬合金など を 用い， 表面に酸化ア ルミ ニウ ム ， 炭化

チタ ン， 窒化チタ ン など を 被覆し た工具の名称と し て最も 適切なも のを， 次の①～

⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ８ 。

①　 コ ーテッ ド 工具　 　 　 　 ②　 セラ ミ ッ ク ス 工具　 　 　 　 ③　 ｃ Ｂ Ｎ 工具

④　 ダイ ヤモン ド 工具　 　 　 ⑤　 サーメ ッ ト 工具

（ ９ ）　 材料記号Ｆ Ｃ ２ ０ ０ で表さ れる 材料の材質と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤

の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ９ 。

①　 青銅　 　 　 ②　 鉄　 　 　 ③　 鋼　 　 　 ④　 アルミ ニウ ム 　 　 　 ⑤　 銅

（ １ ０ ）　 穴の最大許容寸法５ ０ .０ ２ ５ ｍ ｍ， 軸の最小許容寸法４ ９ .９ ５ ０ ｍ ｍ のすき

ま ばめの最大すき ま ［ ｍ ｍ］ の値と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤の中から 一

つ選べ。 解答番号は３ ０ 。

①　 ０ .０ ０ ９［ ｍｍ］　 　 　 ②　 ０ .０ ２ ５［ ｍｍ］　 　 　 ③　 ０ .０ ３ ３［ ｍｍ］

④　 ０ .０ ５ ０［ ｍｍ］　 　 　 ⑤　 ０ .０ ７ ５［ ｍｍ］


